

检验鉴定行业动态

第 41 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 8 月 5 日

欧盟修订新食品清单。日前，欧盟官方公报消息，欧盟委员会发布实施条例（EU）2018/1023，修订实施条例(EU) 2017/2470《建立新食品清单》，对新食品清单内容主要修订如下：

1.根据欧洲议会和理事会关于新食品的法规（EU）2015/2283，修改欧洲议会和理事会法规（EU）No 1169/2011，废除（EC）No 258/97 和（EC）No 1852/2001 等；

2.将来自细胞培养物的紫锥菊提取物等新增至新食品清单条目中；

3.修订（EU）2017/2470 附件中有关海藻糖的来源规定，以及一些授权新颖食品的规格或使用条件。

南非发布加工肉制品强制性规范。日前，南非贸易和工业部发布加工肉制品强制性规范(VC9100)。该强制性规范规定了高风险加工肉制品的处理、包装、冷藏、运输、储存、标识标签等，对其微生物和成分做出了要求。高风险加工肉制品的范围涵盖 SANS 885。加工肉制品按风险等级分为热处理产品和即食（RTE）产品，归类于食品类别

1、2、6、10、12，未指定的即食产品在 SANS 885 第 5.3 条中列出。

国家市场监督管理总局办公厅关于加大打击制售假冒伪劣商品违法行为力度的通知。日前，国家市场监督管理总局现就加大打击制售假冒伪劣商品等违法行为力度的相关事宜通知如下：实施全链条打击，在总局部署的 2018 年度相关专项行动中，将打击包括“傍名牌”在内的制售假冒伪劣商品、其他商标侵权、相关虚假宣传和违法广告等违法行为，列为重点打击目标；发挥社会监督作用；落实经营主体责任；加强部门监管协作。

ZDHC(有害化学物质零排放基金会)认可 ECO PASSPORT by OEKO-TEX(针对纺织化学品，染料和助剂的综合验证和认证的体系)符合 MRSL(生产限用物清单)级别 3 的指标要求。据海恩斯坦官方微信报道，日前，针对纺织用化学品的生态认证 ECO PASSPORT by OEKO-TEX 获有害化学物质零排放基金会（ZDHC）认可，成为符合 ZDHC 生产限用物清单（MRSL）级别 3 指标要求的认证标准之一。这标志着，经 ECO PASSPORT 认证的化学品既符合 ZDHC 纺织化学品安全性准则。

辛国斌出席新能源汽车国家监测与动力蓄电池回收利用溯源综合管理平台启动会。据中华人民共和国工业和信息化部官网报道，日前，工业和信息化部在北京召开新能源汽车国家监测与动力蓄电池回收利用溯源综合管理平台启动会。工业和信息化部党组成员、副部长辛国斌强调，实施动力蓄电池全生命周期溯源管理，是推动动力蓄电池回收利用的重要措施，通过信息采集与管理等功能，实现动力蓄电池产品全生命周期监管，国家平台启动运行对有效推动新能源汽车动

力蓄电池回收利用具有重要意义。

连云港中联理货助力“连云港—拉各斯”西非专线首开。据北京中联海陆商品检验有限公司官网报道，日前，载重 6 万吨的“宙斯”号杂货轮缓缓靠泊连云港港东方公司 64 号泊位，该轮在港装载完胶合板、工程设备、钢管等杂货后，将驶往尼日利亚拉各斯港，连云港与拉各斯港之间首次实现“点对点”直航。连云港中联理货荣幸作为物流第三方公证人对该轮进行理货，助力“连云港-拉各斯”西非专线首开。与此同时，由连云港港口控股集团有限公司和中材宁锐（上海）国际物流有限公司主办的“21 世纪海上丝绸之路物流专线研讨会”于当日下午在连召开。中材宁锐、连云港港口控股集团以及拉各斯港口、船公司、货主、货代、理货等物流代表深入探讨“一带一路”物流合作。

广东省食品药品监督管理局关于 2018 年上半年度食品安全监督抽检情况分析的通告。据中国检验认证集团广东有限公司官网报道，2018 年上半年度，广东省各级食品药品监管部门共完成并公布 136337 批次食品（含保健食品和食品添加剂）样品监督抽检结果，检验项目合格的样品 133515 批次，不合格样品 2822 批次，样品总体合格率为 97.93%，与 2017 年上半年度 97.49%相比稳中有升。其中粮、肉、乳、蛋、盐等大宗日常消费品的样品合格率均高于平均水平。抽检发现的主要问题有：一是食品中农兽药残留指标不合格问题占不合格总数的 31.76%；二是食品中微生物污染问题占不合格总数的 19.79%；三是食品中超范围、超限量使用食品添加剂问题占

不合格总数的 15.22%；四是食品中质量指标不符合标准问题占不合格总数的 9.18%；五是食品中生物毒素问题占不合格总数的 8.62%；六是食品标签标识问题占不合格总数的 8.27%；七是重金属等元素污染问题占不合格总数的 4.05%。

采编：李婷婷、朱隽欣、胡涛涛、刘思杰、沈雨欣、贺莹、关欣、路瑞鹤、宋春雨、马晓晶

采编指导：徐玲玲

支持单位：北京天平检验行有限公司

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档（2）
